

# “指点”无锡美食 主打“品种齐全” 2023 无锡旅游饭店“一店一品”名录发布

本报讯(晚报记者 天易)无锡各家旅游饭店“必吃菜”都有哪些?看这份名录就行了!昨从无锡市旅游饭店业协会了解到,2023 无锡旅游饭店“一店一品”名录已发布,35 道饭店“必吃菜”为食客“指点”无锡美食。

记者从名录上看到,入选旅游饭店既有艾迪花园酒店、君来湖滨饭店、中国饭店等市民耳熟能详的老牌饭店,也有飞鸿宾馆、锡山云上大酒店等略为“眼生”的酒店;既有古罗马大酒店、梁溪饭店等扎根锡城的本土饭店,也有华怡明都大酒店、中威蓝海悦华大饭店等外来连锁型饭店。江阴与宜兴地区的旅游饭店好菜也一并收录在内,为外地游客和本地市民游览大无锡提供了美食动力。

从菜式上看,入选“必吃菜”体现了无锡兼容并包的城市气质。“除了本帮菜,其它菜系美味也有推荐。”市旅游饭店业协会相关负责人介绍,无锡老式面、锡式

元宝虾、梁溪脆鳝、老味葱香面、江阴好清酒等正宗的无锡传统本帮菜依然榜上有名,但作为长三角旅游目的地,无锡的这份名录也兼顾了游客的诸多口味偏好。如碳烤银鳕鱼、糟汁斑节虾拼花螺、玻璃脆皮乳鸽、秘制酱烤鲈鱼、文火橙香牛肉、拆烩鱼头佛跳墙等都属于新式融合菜,即以一方菜系为底,融合一个或多个菜系的食材、制法、酱料等,从而“捧”出契合大众口味的菜肴。这些菜品能满足游客的更多需求。同时,名菜名品中也有一些精致点心小食入选,如明都小笼包、苏式月饼、拿破仑蛋糕、象形鲍鱼酥、果肉鲜奶布丁等。这些点心尽显无锡江南水乡的精致饮食特色,游客还能将其作为手信带回,方便与人分享旅游美食心得,让无锡美食走得更远。

据了解,这份榜单不仅具有指引性,也获得了市场销售的印证。无锡艾迪花园酒店负责人陈

先生表示,无锡老式面不仅让旅游团屡屡光顾,还有不少游客慕名而来,江浙沪地区的游客尤其“必吃”。华怡明都大酒店副总经理俞先生则对自家小笼包外带情况十分满意。他说,小笼包本就是无锡的美食地标,具有较好的市场基础。酒店小笼包对甜度进行了改良,使之更贴合外地游客的口味,销路大开。“住店客人吃过后会带上三五盒,说要带回家尝尝。”他说,此次入选“一店一品”名录,这一菜品的销量更稳了。

无锡市旅游饭店业协会秘书长周先生表示,名录通过协会与相关业内人士的征集和评审得出,兼顾菜系和美食小点,主打一个“品种齐全”,为市场和大众认可。“一店一品”名录的出炉,不仅方便游客品尝、购买无锡特色优质商品,还能打造无锡旅游饭店特色品牌,进一步提升无锡旅游饭店市场竞争力。

链接

## 2023 无锡旅游饭店“一店一品”名录

1. 无锡艾迪花园酒店——无锡老式面
2. 无锡太湖饭店——太湖白虾酱
3. 无锡市山水丽景大酒店——碳烤银鳕鱼
4. 无锡华怡明都大酒店——明都小笼包
5. 无锡飞鸿宾馆——锡式元宝虾
6. 无锡太湖皇冠假日酒店——冰镇小龙虾
7. 无锡君来湖滨饭店——苏式月饼
8. 无锡古罗马大酒店——古罗马特色卤菜
9. 无锡锡山云上大酒店——糟汁斑节虾拼花螺
10. 无锡瑞廷西郊酒店——玻璃脆皮乳鸽
11. 华西君来龙希大酒店——古法过桥鳝
12. 无锡雪浪宋品酒店——象形鲍鱼酥
13. 无锡君来世尊酒店——锡式红汤面
14. 无锡梁溪饭店——梁溪脆鳝
15. 无锡君来洲际酒店——拿破仑蛋糕
16. 中国饭店——梁溪脆鳝
17. 无锡千禧大酒店——翠绿蛋黄狮子头
18. 无锡太湖华邑酒店——文火橙香牛肉
19. 无锡拈花湾波罗蜜多酒店——拈花禅食
20. 无锡德根饭店——脆皮玻璃乳鸽
21. 无锡长广溪宾馆——果肉鲜奶布丁
22. 无锡明都大酒店——明都醉虾蟹
23. 无锡巡塘书香府邸酒店——小镇三虾面
24. 无锡新湖铂尔曼大酒店——清汤翡翠白玉盅
25. 无锡人文悦溪酒店——秘制酱烤鲈鱼
26. 无锡鼎尚皇冠酒店——秘制牛肋骨
27. 无锡大饭店——鸿运当头猪三宝
28. 无锡协信维嘉酒店——维嘉生煎包
29. 中威蓝海悦华大饭店——蓝钻海鲜自助餐
30. 无锡市水上明月酒店——脆皮烤鸡
31. 宜兴东邑国际酒店——拆烩鱼头佛跳墙
32. 宜兴宾馆——夏恋秋收
33. 宜兴新芙蓉大酒店——老味葱香面
34. 江阴泓昇苑酒店——泓昇栗香狮子头王
35. 江苏三嘉三食品——江阴好清酒

## 新一批旅游饭店业“工匠”诞生

本报讯 昨日获悉,为期两天的无锡工匠·2023 年无锡市旅游饭店服务职业技能竞赛已落下帷幕。来自全市 30 家中高端旅游饭店的 100 名行家里手摩拳擦掌,凭借自己的出色技能争

夺“无锡市技术能手”的资格证书。最终,无锡君来湖滨饭店王胡兵等六人荣获“无锡市技术能手”称号。

据介绍,本次大赛理论与实践并重,组委会除了委托职业技

能等级认定评价机构核发相应的职业技能等级证书,大赛的前 20 名选手还入选无锡市旅游饭店业协会职业技能人才库,为饭店行业未来发展养精蓄锐。

(天易)



## 指尖“掐”出非遗

7月28日上午,梨庄社区开展了指尖“掐”出非遗,领略国粹之美活动。社区的孩子们一起体验制作岩彩掐丝珐琅音乐盒,体验非遗技艺。

(张轶伦 摄)

## 新吴区 全域融媒社区建设 项目启动

本报讯 7月28日,“星火入基层,携手进万家”,无锡日报报业集团新吴区全域融媒社区建设项目启动仪式在硕放街道举行。新吴全域融媒社区建设启动后,无锡日报报业集团将进一步加强对新吴区多角度、全方位的报道,为通讯员的新闻素养赋能,为基层提供更多展示自我的渠道和形式,实现新闻宣传队伍建设和新闻宣传质量提升的双赢。

在当天启动仪式上,无锡日报报业集团不仅为在新吴区设立的硕放街道、鸿山街道、江溪街道、梅村街道、旺庄街道和新安街道6个融媒通讯站授牌,还对新硕社区、振发社区、润硕苑社区、咏硕苑社区、新锦园社区、南星苑第一社区、南星苑第二社区、丽景佳苑第一社区、香楠佳苑社区、锦硕苑社区、吉祥社区、丽新社区、丽富社区、西典社区、南星苑第三社区、大墙门社区、墙联社区、墙裕社区、硕望社区筹建组这19个融媒社区进行了授牌。

无锡日报报业集团作为无锡市新闻舆论宣传的主阵地、主力军,近年来,积极推进媒体深度融合,形成了以无锡日报、江南晚报、无锡观察、无锡新传媒为主体和依托的报、网、端、微、刊、屏的融媒体矩阵,覆盖人群超2000万人次。此次报业集团通过在全市各板块下辖的乡镇街道设立融媒通讯站、发展融媒社区,是打通新闻战线服务板块“最后一公里”的重要举措。

江南晚报党总支还与硕放街道党工委举行了“结对共建”签约仪式,将开展党建文化交流、公益活动等系列党建活动。

未来,无锡日报报业集团将继续做好“新闻+政务”“新闻+服务”,建好“红色阵地”,传播正能量,用情用力讲好新吴故事,促进双方共同发展,为谱写“强富美高”新无锡建设崭新篇章提供坚强舆论保障。

(殷婉婷)

## “同心同根 万里行2023” 来到锡城

本报讯 7月28日上午,300多名香港青少年通过了解祠堂、姓氏文化,体验惠山泥人、留青竹刻等非遗技艺,感受中华传统文化的魅力。当日,“锡港同心 留恋梁溪”——“同心同根万里行2023”无锡站活动在无锡旅游商贸高等职业技术学校正式启动。

“每天的行程都很紧张也很丰富,能和这么多同龄人一起探讨感受,让我对我们国家的文化有了更深、更多的认识。”香港航空青年团中五学生邓仲尧表示,从北京、上海再到最后一站无锡,经历深刻难忘。据了解,300多名香港青少年在锡行程包括和无锡旅游商贸高等职业技术学校开展两地学习交流,参观无锡博物院,考察无锡恒隆广场、惠山古镇和中国泥人博物馆等。

(陶洁)